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Question 1 A A~

Le macague de Barbarie est passé d'« espece vulnérable » a

habitat naturel. Quel plan d’échantillonnage faut-il faire pour recenser cette espece ?
Premiére étape : choisir les sites d’échantillonnage. ly N . :
Il s”agit de choisir les portions de I’AP pour la collecte de données relatives a I’espéce ou
I"habitat considéré. '

Afin de garantir la représentativité de I’échantillon par rapport a la population gloBale, il est
preferable de procéder a un échantillonnage aléatoire (effectué de fagon stratifiée ou en
grappe). Pour des résultats plus précis et pour cibler des habitats spécifiques, il est
pertinent de procéder & un échantillonnage stratifié. Il s’agit de diviser la zone étudiée en
strates faisant référence a différentes caractéristiques des AEC suivis. Ensuite, en combinant
les estimations par strate, on obtient une estimation sur 1’AP entiére qui prend en compte les
variations biologiques de I’espéce considérée.

Deuxiéme étape : déterminer la taille et le nombre d’échantillons a prélever.

Plus le degré de précision voulu est grand, plus le nombre d’échantillons a prélever est
important. De

méme, plus I’échantillonnage est grand, plus sa réalisation est cofiteuse.

Troisiéme étape : définir le calendrier des campagnes de collectes de données.

Il s’agit de définir la période de I’année ou de la journée, ainsi que la fréquence des collectes.
Ces choix dépendent essentiellement des cycles biologiques de la valeur suivie.

Question 2 O\

Le trafic illégal et le commerce non durable des espéces sauvages provoquent un déclin sans
précédent de certaines especes. Expliquez les étapes a suivre pour faire une étude sur les

especes sauvages vendues dans les marchés et sur le net.

- IDENTIFIER le contexte général ou spécifique (définition de la problématique) oA

1
2. DEFINIR les objectifs (etude des especes sauvages vendues dans les marchés et sur{net)
3. ETABLIR I’hypothése

4. CHOISIR les méthodes et les variables (enquete)

5. EVALUER la faisabilité et le coft

6. EFFECTUER une étude pilote, confirmer le régime d’échantillonnage

7. RECUEILLIR les données

8.TRAITER Ies échantillons et analyser les données
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9. INTERPRETER  les données et . rendis com
10. APPLIQUER les mesures de gestion (actions et évaluation du projg
Question 3

Que signifie attribut écologique clé, inventaire, un indicateur ?
Attribut écologique clé: il est formé a partir des caractéristiques essentielles de 1’écologie
d’une valeur, et I’altération de ses caractéristiques provoque la perte de la valeur. © /\/
Définition des indicateurs Les attributs sont des descripteurs trop vagues pour étre mesurés
de maniere éfﬁcace et a moindre coft. Il est donc nécessaire de définir des indicateurs
pertinents renseignant sur 1’état des attributs au cours du temps. 0/\

Inventaire : Ensemble d’observations qualitatives ou quantitative ; Sans idée précongue
quant aux résultats ; Permet d’accumuler des données de base ; Bien défini dans I’espace et le
temps (une période limitée); Court terme (souvent une seule fois); Les données sont

recueillies sans raison autre que la connaissance de base. OI/\/

Citez les critéres d’un bon indicateur ? (
Un bon indicateur doit étre : g L

e Mesurable par des procédures qui produisent des informations fiables, répétables et
précises.

e Prévisible dans le temps, c’est-a-dire que 1’indicateur doit avoir la méme signification
pour tout le monde au cours du temps.

e Spécifique : I'indicateur est toujours.associé a I’attribut écologique concerné de fagon
non ambigué et il n’est pas affecté significativement par d’autres facteurs.

e Sensible et varier de maniére significative en réponse aux variations des menaces ou
des actions de conservation.

* Propice a la détection et la réaction rapide des changements de Dattribut écologique
qu’il mesure, de fagon a permettre de prendre les mesures de gestion adéquates a
temps.

e Facile a collecter sans qu’il y ait besoin de plusieurs opérateurs ni de matériel coliteux,
et avoir le meilleur rapport colt/efficacité possible.

* Un outil de communication des résultats, et donc étre facilement compréhensible de

fagon a permettre au public d’appréhender la santé de I’AP 4 travers ses attributs.

Quelles sont les étapes d'une enquéte par questionnaire ? %
1- Définir I’objet de ’enquéte : -

=

!



2- Définir les hypotheses de ’enquéte
3- Déterminer la population ciblée ou 'univers de ’enquéte §\<

4- Déterminer 1’échantillon

5- Le projet du questionnaire

6- Le prétest

7- La rédaction définitive du questionnaire

8- Le choix du mode d’administration

9- Le dépouillement et la transcription des réponses

10- L’analyse des résultats.




